

О РАЗВИТИИ ЗАРУБЕЖНЫХ КОНТАКТОВ В ОБЛАСТИ ИСТОРИИ МЕДИЦИНЫ ПО ЛИНИИ АССОЦИАЦИИ “АЛЬЯНС ФРАНСЕЗ”

Т.А. Бажан

В последние годы значительно расширились связи ученых и научные контакты с зарубежными странами, в том числе в области развития высшего медицинского образования со странами Западной Европы.

Важную роль в этом отношении играет Международная ассоциация “Альянс Франсез”, которая в программе своей деятельности большое внимание уделяет проведению международных научных конференций “Франция и Украина: научно-практический опыт в контексте диалога национальных культур”.

Исторический опыт свидетельствует о том, что научные контакты ученых медиков между нашими странами имеют глубокую историю. На конференциях вызвали большой интерес следующие сообщения: “И.И.Мечников и его деятельность в Париже”, “Роль И.И.Мечникова в развитии научных украинско-французских связей”, “Н.И.Пирогов и его роль в развитии научных контактов с видными учеными Парижа”, “Парижская хирургическая академия - один из центров подготовки хирургов в Западной Европе в XVIII веке”, “Педагогические идеи Н.И.Пирогова в медицине и их оценка зарубежными учеными”, “Роль французского врача П. Фошара в развитии научных основ зубоврачебной помощи в XVIII веке”, “О научной командировке выдающегося украинского врача Д.Самойловича во Францию в XVIII веке”.

Важное значение имел созыв в 2000 г. специального форума по линии ассоциации с целью способствовать сотрудничеству наших стран в области образования, науки и культуры. Предусматривается также обмен преподавателями, научными сотрудниками, студентами. На форуме отмечалось, что во Франции, на родине О.Бальзака и В.Гюго, больше внимания уделяется гуманитарным дисциплинам, а в наших вузах больше преобладает естественнонаучное направление.

На VІ Международной научной конференции “Франція та Україна: науково-практичний досвід у контексті діалогу національних культур” (2001), были освещены “Исторические аспекты проблемы экологии и охраны здоровья детей в Украине” в разделе “Захист материнства та дитинства у ХХІ ст”.

Историко-медицинский интерес представляла работа “К истории развития охраны материнства и детства в Украине” (XIX-XX вв).

большое внимание было уделено сообщениям: "Перспективи реформування охорони здоров'я населення України"; "Досвід фінансування охорони здоров'я у Франції на основі медичного страхування" и "Захист материнства та дитинства у ХХІст. - проблеми виживання людини."

В этом отношении заслуживали внимание такие сообщения, как: "Перспективы реформирования здравоохранения Украины на основе опыта развитых стран.", "О концепции охраны здоровья населения Украины", "Некоторые медико-социальные аспекты состояния здоровья студентов, потерпевших в результате аварии на Чернобыльской АЭС", "Об организации первичной медико-санитарной помощи населению в условиях реформирования здравоохранения", а также "Морально-этичні аспекти сучасного стану материнства і дитинства в Україні та можливі шляхи його поліпшення", "Здоров'я молоді - майбутнє нації", "Необхідність нової концепції медичної допомоги студентам в умовах реформування охорони здоров'я" и "Формирование здорового образа жизни детей", "Участь України в міграційних процесах сучасної Європи".

Отмечалось, что в Украине разработана современная концепция охраны здоровья населения (2000), в основу которой положены принципы ВОЗ, современные международные правовые нормы и стандарты, такие программные документы, как "Здоровье нации", "Национальная программа иммунопрофилактики".

Все это свидетельствует о важности обмена знаниями и опытом, расширении сотрудничества ученых, о полезности проведения международных научных форумов для развития национальных культур.

«ЛЮДИ МИЛОСЕРДИЯ: СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ МЕДИЦИНЫ СУМЩИНЫ»

К.К. Васильев

В 2001 г. под таким заголовком в сумском издательстве «Корпункт» опубликована на украинском языке книга Ивана Владимировича Черноброва. К изданию она была рекомендована ученым советом Сумского государственного университета (автор по совместительству старший преподаватель кафедры социальной медицины и организации здравоохранения СумГУ) и увидела свет благодаря финансовой поддержке областной государственной администрации и областного совета.

Таким образом, сделана первая попытка осветить многовековую историю медицины и организации здравоохранения на той части